



# 苏神复出 志在千里

进入2024年以来，“苏神”苏炳添的复出回归，无疑给中国男子短跑项目注入了一针强心剂。但长期远离赛场的“苏神”在复出之初明确表示，需要一点时间与队伍磨合并调整自己的状态。所以在进入室外赛新赛季后，苏炳添一边与中国短跑队一同在美国全力备战巴哈马世界接力赛，一边也在快速调整自己的状态。

在美国佛罗里达举行的东海岸接力赛上，中国百米名将苏炳添迎来了自己的赛季首秀。率先上演的男子4×100米接力比赛中，由吴智强、严海滨、陈佳鹏和谢震业组成的中国接力男队以38秒28获得冠军。

## 首秀未达到理想状态

随后进行了男子个人百米的比赛，上演赛季首秀的苏炳添在第2组出发，同组对手有另一位中国选手吴智强。比赛后半程苏炳添逐渐掉队，最终以10秒50的成绩获得了小组第5名，这一成绩在所有参赛选手中排名第29位。

虽然此次比赛是苏炳添时隔两年重新站上百米飞人大战的赛场，但显然，苏神未完全找回自己的最佳状态。

而吴智强则在该小组争夺中脱颖而出，以10秒17的成绩获得小组第1名，在总排名中位列第7名。

在东京奥运会上，苏炳添跑出9.83秒刷新亚洲百米纪录，也由此成为了首位晋级奥运会男子百米决赛的中国选手。但如今，他已经很久没有出现在国际赛场。

苏炳添上一次参加百米赛事，还是在2022年的尤金世锦赛，当时他预赛跑出10秒15晋级，半决赛跑出10秒30无缘晋级决赛。

“作为一名34岁的短跑运动员，多年积累的伤病和流行病后身体机能的变化，给我的备战带来了不同程度的困难。”

去年，当苏炳添在自己的社交账号上提前宣布结束2023赛季时，他写下了当时的真实想法。彼时，外界有不少传

言认为，苏炳添可能很难再回到短跑赛场。

但从去年年底开始，苏炳添就时不时出现在公开场合，他在接受采访时透露，自己已经开始根据身体状态进行恢复训练。

直到今年2月下旬的2024年全国室内田径大奖赛第1站，当苏炳添站上成都市犀浦田径基地的室内60米跑道，一切质疑和猜测都被打破——6秒66，这个成绩虽然距离苏炳添最好状态的前半程有一些差距，但已经足以惊艳那些质疑者和看衰者。

## 对抗身体机能的下降

“去年我的身体出现了一些情况，导致赛季中断，现在能有这样的表现是一个好的开始。”苏炳添说，这个成绩是对他过去一段时间的恢复训练的总结和肯定，“当前日常训练已不受影响，只是还无法上大强度和力量，仍需要时间调节。”

但通往巴黎奥运会的这条路对于34岁的苏炳添来说并不好走。

由于长时间没能参加比赛，在世界田联公布的男子百米最新世界排名上，苏炳添的个人积分已经清零。另一方面，中国短跑男队目前还没有能够通过比赛成绩，直接达标巴黎奥运会的运动员。

作为中国短跑的标杆人物，苏炳添也在努力帮助中国短跑站上巴黎赛场。

相比于通过个人项目取得突破，苏炳添选择通过接力来带动短跑队——就在今年3月底的迈阿密飓风大学田径邀请赛上，苏炳添与陈佳鹏、谢震业、吴智强组成的中国队以38秒99的成绩夺冠，以这样的方式完成了2024赛季的室外首秀，同时也打响冲击巴黎奥运资格的第一枪。

当苏炳添依旧在为中国田径奔跑时，他也在悄悄转变着自己的身份——作为暨南大学的副教授，他去年成立了苏炳添速度实验室，希望通过自己的经验培养更多优秀运动员。

据澎湃新闻报道

## 全国体操锦标赛

# 邱祺缘获女子高低杠冠军



4月28日，福建队选手邱祺缘在比赛中。

当日，在广东肇庆举行的2024年全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛女子高低杠比赛中，福建队选手邱祺缘以15.566分的成绩夺得冠军。

新华社记者 曹灿 摄

## 艺术体操世界杯

# 中国队集体项目收获两金

新华社北京4月29日电(记者张悦姗 卢羽晨)国际体联艺术体操世界杯塔什干站当地时间28日落下帷幕，中国艺术体操队在集体项目收获全能和5圈项目两枚金牌。

在集体全能比拼中，由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、丁欣怡组成的中国艺术体操队集体组在5圈项目上得到36.05分，3带2球得到33.05分，以总分69.10分夺金，比第二名法国队高出3.85分。在5圈单项决赛中，中国队发挥更加出色，新成套《共生共舞》得到了国际裁判的认可，拿下38.30的高分冠绝全场，再夺一金。波兰、德国队分列第二、三名。3带2球单

项决赛中，中国队以29.80分获得第四名。法国、乌兹别克斯坦、波兰队分别获得前三名。

中国队的两套节目均是在今年冬训打造的新成套，其中5圈项目《共生共舞》呈现环保主题，更具国际化视野；3带2球项目的成套《凤鸣凌霄》则以汉唐国风为主题，通过运用彩带模拟造型，表现古筝、琵琶等中国民族乐器的独特韵味。

经过两站世界杯比赛的打磨，本站中国队表现更上一层楼。此前，3月在雅典进行的本赛季世界杯首站比赛中，中国队带着这套全新编排的节目获得全能银牌、5圈和3带2球单项铜牌。

## 男冰世锦赛

# 中国队两连胜

新华社维尔纽斯4月28日电(记者 薛东梅)在28日进行的2024年世界男子冰球锦标赛甲级B组比赛中，中国队再接再厉以7:1大胜西班牙队，取得两连胜。

中国队在首场比赛中中以3:0战胜荷兰队。此役面对西班牙队，中国队较快进入状态，由闫俊丞率先破门。此后，西班牙队加强进攻，在第一节尾声阶段将比分扳平，但

随后侯宇阳的进球让中国队再次取得领先。第二节，国家宁攻破对手球门，将比分改写为3:1。末节中国队势如破竹，连入四球大胜。中国队前锋侯宇阳获评本场比赛最佳球员。

本次比赛于4月27日至5月3日在立陶宛首都维尔纽斯举行，共有中国、立陶宛、荷兰、西班牙、乌克兰和爱沙尼亚6支队伍参加。

## 马德里网球公开赛

# 阿尔卡拉斯等名将晋级16强

新华社马德里4月28日电(谢宇智)2024马德里网球公开赛28日继续展开，阿尔卡拉斯等高位种子选手战胜各自对手，晋级16强。

男单二号种子阿尔卡拉斯本轮对阵巴西选手维尔德。西班牙人在比赛中一度连下9局，最终用时1小时16分钟，以6:3、6:3的比分获胜，闯入八分之一决赛。

四号种子兹韦列夫本轮对阵享有排名保护的加拿大人沙波瓦

洛夫。德国人虽然在第二盘盘末遭遇沙波瓦洛夫的顽强抵抗，被对手挽救一个赛点并破发一局，但还是以6:4、7:5击败对手晋级。

此外，七号种子鲁布廖夫也在当日以2:0击败27号种子达维多维奇，闯关成功。

女单方面，二号种子萨巴伦卡以6:1、6:7(5)、6:4战胜外卡选手蒙哥玛利，四号种子莱巴金娜以6:1、6:4击败埃及球员谢里夫，双双晋级16强。